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Классный час 

по профилактике детского дорожного травматизма

«Я знаю правила дорожного движения».

2 класс
Учитель: Радькова О.С.

2014г.
Цель:

· Закрепить правила дорожного движения;

· Коррекция безопасного  поведения детей на дороге;

Оборудование: макеты дорожных знаков, плакаты правила дорожного движения, изображение светофора.
Ход классного часа:
I. Организационный момент (проверка готовности учеников к занятию)

Вступительное слово учителя на тему «Зачем нам светофор».


Во все времена по улицам шли, бежали, спешили люди. Все они были пешеходами. Но кроме людей, по улицам всегда ездил транспорт. Сначала это были повозки, запряжённые одной или несколькими лошадьми, затем кареты, позже появились автомобили, автобусы, троллейбусы, трамваи. И весь этот транспорт ездил там же, где ходили люди. Получалась полная неразбериха: кто-то кого-то должен был пропускать – пешеходы транспорт или наоборот, по какой стороне улицы кто должен двигаться и ещё много проблем того же рода. Все это было причиной большого количества аварий. И тогда люди придумали разделить улицу на 2 части: проезжую и пешеходную. Теперь каждый знал своё место и аварии стали случаться реже.

Дорога – зона повышенной  опасности, поэтому сегодня мы повторим основные правила дорожного движения.

 

1. Переходите дорогу только на специальных переходах. Не пугайте водителей, перебегая дорогу перед автомобилями.

   
 ДОМИК У ПЕРЕХОДА
 
У дороги в домике

Без сада и крылечка
Проживают гномики,
Два славных человечка:
 
Не играют в домино,
В салки или прятки,
А весь день глядят в окно:
Все ли там в порядке?
 
Гном зеленый говорит:
— Все спокойно. Путь открыт!
Если вышел красный —
Значит, путь опасный!
 
И днем и ночью темною
Окошки в нем не гаснут:
Вот вышел гном зеленый,
Вот появился красный.
 
У человечков важная
И сложная работа —
Неосторожным гражданам
Мигнуть у перехода!
 

2. Переходя дорогу, обязательно сначала посмотри налево, а дойдя до середины дороги — направо.
 
3. Не играйте на проезжей части.
 ФУТБОЛЬНЫЙ МЯЧ
 
В одной квартире проживал
Один спортивный мальчик,
А с ним в квартире проживал
Один футбольный мячик.
 
Красивый, новый, кожаный
И весь такой ухоженный!
 
Он лихо прыгал и летал,
Он спорил с высотой
И вот однажды — день настал —
Решил, что он крутой...
 
Взлетел как птица новый мяч,
Ударившись об ногу,
И, позабыв футбольный матч,
Он прыгнул на дорогу:
 
Красивый, новый, кожаный
И весь такой ухоженный!

 Он по дороге мчится вскачь,
Летит почти как ветер.
Машины обгоняет мяч —
Одну, вторую, третью...
 
Но вскоре кончилась игра
Веселого мяча,
И под колеса он попал
Простого «Москвича»...
 
В одной квартире проживал
Один спортивный мальчик,
А на боку в углу лежал
Один футбольный мячик:
 
Несчастный, старый, кожаный
И весь такой скукоженный!
  * * * 
Чтоб не было несчастья,
Запомните, друзья,
Что на проезжей части
Играть нельзя!
 
I. «Светофор»

Каждому учащемуся раздаётся бланк с контуром светофора. Задание – закрасить круги светофора в нужной последовательности. 
Подберите нужную рифму к стихотворению:

· Заучи закон простой  - красный свет зажёгся…(стой)

· Жёлтый скажет пешеходу – приготовься к …(переходу)
· А зелёный впереди, говорит он всем - … (иди)

II. «Загадки»:

· Что за чудо этот дом, окна светлые кругом, носит обувь из резины, а питается бензином.

· Если надо транспорт ждать, на неё нам надо встать. Будь уверен, не робей, транспорт станет перед ней.

· Чтоб тебя я повёз, мне не нужен овёс, накорми меня бензином, на копытца дай резину и   тогда, поднявши пыль, побежит автомобиль.

· Вам, ребята он знаком, нас встречает огоньком, и на всех глядит в упор – очень добрый светофор.

III. Закрепление изученного материала.

Игра «Угадай-ка!»

Перед каждым учеником – таблички с дорожными знаками. Такой же комплект у учителя. Учитель открывает любой знак, по команде дети должны найти такой же и объяснить его значение.
Кроссворд. Разгадаем кроссворд и вспомним основные понятия  дорожной азбуки:

1) Полосатая лошадка,
Её зеброю зовут.
Но не та, что в зоопарке –
По ней люди все идут.  (ПЕРЕХОД)
2) По дорожке во дворе
Мчится Коля на коне.
Не машина, не мопед,
А простой. ( ВЕЛОСИПЕД)

3) Из края города в другой
Ходит домик под дугой.(ТРАМВАЙ)
4) Неживая, а идёт.
Неподвижна, а ведёт.(ДОРОГА)

5) В дороге всем ребятам
Мы светим с давних пор,
Мы три родные брата
Наш домик -(СВЕТОФОР)
6) Дом по улице идёт,
На работу нас везёт.
Не на курьих ножках,
А в резиновых сапожках.(АВТОБУС)

7) Чтоб дорогу перешёл ты
                 на зелёный свет,
Слушай наш совет:
- Жди! И увидишь перед ним ты 
…............свет.         (ЖЁЛТЫЙ)
8) По обочине дороги
Как солдатики, стоят.
Все мы с вами выполняем
Всё, что они нам велят.  (ЗНАКИ)

9) Мчат по улицам машины,
Там хозяйничают шины.
Мы спустились в переход,
Там хозяин…             (ПЕШЕХОД)

10)  Чтоб тебе помочь 
Путь пройти опасный. 
Горит день и ночь
Зелёный, жёлтый, …  (КРАСНЫЙ)

11)Ожидаешь ты посадки 
На отведённой площадке, 
Не нужна тебе сноровка,
Это место  … (ОСТАНОВКА)
12)Не летает, не жужжит - 
Жук по улице бежит. 
И горят в глазах жука
Два блестящих огонька.    
Это дал завод ему:
И огни глядеть во тьму,
И колёса, и мотор,
Мчаться чтоб во весь опор. (АВТОМОБИЛЬ )    
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IV. Итог занятия.
- Какое ключевое слово разгадали?  ОСТОРОЖНОСТЬ
- Как это слово связано с темой урока?

- Какой должен быть ваш путь от дома к школе?

V. Игра «Да - нет».

· Быстрая в городе очень езда. Правила знаешь движения?                                                                  (Да)

· Вот в светофоре горит красный свет. Можно идти через улицу?  (Нет)

· Вот и зеленый зажёгся, тогда можно идти через улицу? (Да)
Запомните, дети, что нет, а что - да, и делать, как нужно старайтесь всегда.

